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Ata da Centésima Nonagésima Segunda Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 04 de 

julho de 2023, presidida pela Vereadora 

Cheila Vieira Moreira, Presidente em 

Exercício e Secretariado pelo Vereador 

Aderson Dib Barbosa -1º Secretário. 

Aos Quatro dias do mês julho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  Cheila Vieira Moreira- Vice-Presidente;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  

LLeeiittee  BBaarrbboossaa  ––  11ºº  SSeeccrreettáárriioo;;   AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  

VVeeiiggaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  Jucinei Freire da Silva; Irailton Vieira Nunes;  

MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  ddee  AArraaúújjoo;;  Richardson Aranha 

Peixoto;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  BBeenneeddiittoo  

CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  --  PPrreessiiddeennttee; AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  

ddee  MMeennddoonnççaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess;;  

SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa. Precisamente às 17 horas e 13 minutos, Senhor Presidente, 

fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, 

declarou estar aberta a Centésima Nonagésima Segunda Sessão Plenária Ordinária da 

Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação ata, a 

Ata da Centésima Octogésima Nona Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 26 de Junho de 2023, 

e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar a ata ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”,, prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 009/2023 do Gabinete do Vereador Arnoud Lucas Justificativa de 

Ausência ; Memorando nº 044/2023 todos de autoria do Vereador Sóstenes Adiel 

Pereira Batista; Requerimento nº 051, e 052 /2023 todos de autoria da Vereadora Maria 

Francelízia ; Requerimento nº 028/2023 todos de autoria da Wemerson da Silva 

Jacquiminouth Tenório; Pedido de Providência nº 004 e 005/2023 e Indicação nº 

011/2023 todos de autoria da Vereadora Andreia Mara; Requerimento nº  

034,035,036,037,038,039,040,041,042 e 043 /2023 todos de autoria do Vereadora Cheila 

Vieira Moreira Vieira; Parecer nº 039, de 03 de julho de 2023 da Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 
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009/2023,  e Pedido de Providência nº 001 e 002/2023 de autoria do Vereador Aderson 

Dib Leite Barbosa; Parecer nº 040, de 03 de julho de 2023 da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 

002/2023, de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira; Parecer nº 041, de 03 de 

julho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 003/2023, de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira . Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 

03 (três) minutos pela ordem para cada vereador. Não havendo escrito. Passou ao tempo 

regimental para a Tribuna Cidadã. Não havendo escrito, passou o tempo regimental para a; 

Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minuto Pelo partido REPUBLICANOS 

com a Palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa– “Boa tarde presidente, nobres pares, 

a todos que estão na galeria. Ontem eu estive na tribuna ressaltando defesa dos nossos 

conselheiros tutelares, a defasagem que nós temos em salários e condições precárias de 

trabalho e também falei um pouco sobre a minha visita a Manaus e nós tivemos lá com o 

secretário o senhor Aurimar do estado do Amazonas que representa e cuida do interior do 

nosso estado. E aqui eu estou apresentando como de palavras eu eh informei ontem discutir e 

viabilizar meios, termos um contato local, um local para o itacoatiarense ligar diretamente 

para o SAMU para que os atendimentos de socorro para prestar sejam mais rápido possíveis. 

E também. Nós estamos encaminhando para o deputado Saulo Viana, deputado federal Saulo 

Viana para destinar uma emenda e uma articulação também com o Ministério da Saúde para 

que nós possamos ter uma UTI aérea. Não somente para Itacoatiara, mas para o Baixo e 

Médio Amazonas. Hoje nós temos duas dificuldades para que possa transferir aqui um 

paciente. Primeiramente é o leito disponível. Que às vezes nós temos leito disponível para 

uma fratura de braço, mas não para um traumatismo craniano. Então é primeira pauta. É 

questão de leito. A segunda é aeronave. Todo santo dia nós temos remoções aéreas que o 

governo do estado faz. Diversas cidades. E às vezes acontece por estar nesse translado de 

transporte de pessoas. Aí a aeronave custa chegar e às vezes nós temos leito liberado. Então 

através da nossa articulação estamos encaminhando para o deputado Saulo Viana para que 

ele possa articular juntamente ao Ministério da Saúde para que no decorrer do seu mandato 

ele possa agraciar. Como ele gosta da saúde, destinou emenda para uma UBS, que já está aí 

cem por cento concluída e só esperando inauguração. Espero muito e confiante que o prefeito 

convide ele por ter dado aí quase que cem por cento da emenda a ser construído. Prefeitura 
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inteiro com o restante. Então, sem dúvida, vamos passar para o nosso mandato lutando pela 

dignidade e pela saúde dos nossos munícipes. E no mais, eh, estaremos amanhã em Manaus 

em agenda parlamentar, já discutindo outras pautas, regulação fundiária, as terras dos nossos 

amigos aqui de alguns bairros que ainda não tão legalizado e também na nossa zona rural. 

Aqui nós temos para hoje, presidente, brigado ” no tempo de 9 Minuto pelo Partido do 

PROS com a palavra Vereador Marcos Roberto Martins Rodrigues- “Ausente do 

Plenário ” no tempo de 4,5 minutos Pelo Partido PT com a palavra Vereadora Cheila 

Vieira Moreira–“ Senhor presidente, Dib, senhores vereadores, minhas senhoras, meus 

senhores presentes, na galeria. Eh com o presidente da comissão de educação, hoje eu recebi 

um comunicado da presidente do sindicato dos professores, a senhora Valdenice onde a todo 

esse tempo os membros da comissão também já estão ciente no sentido de que eu de os 

tempos né que o poder executivo está representando no caso que era dia vinte e dois do mês 

passado, depois passou para o dia vinte e oito e hoje ela comunica que não teve um retorno 

da conversa do dia vinte e oito e aqui eu estou aqui com a mensagem da presidente, inclusive 

eles protocolaram junto ao Ministério Público do município. Hoje também que ajudem. E eu 

entrei em contato com a secretária e a secretária disse que ela estava entrando em contato 

com os com o sindicato. E quanto comissão fica muito difícil, né? Ficar nesse disse me disse. 

Porque o sindicato me coloca uma situação, secretaria, outra e eu quanto vereadora aqui, 

qualquer uma que tenha prerrogativa estou convocando a secretária e hoje nós vamos votar 

apresentando requerimento para que ela esteja aqui segunda-feira. E aí eu vou convidar 

também o sindicato que a gente possa estar dando esse esclarecimento a todos. Tenho certeza 

que os professores estão também querendo saber o retorno. Acredito que pacificamente 

porque a todo esse momento eles estão aguardando quanto comissão também, mandei ofício 

ao poder executivo, eu não tive resposta e aqui nós temos quórum suficiente, quero dizer que 

hoje nós estamos com dois, quatro, seis, oito, nove, dez, onze vereadores quórum suficiente 

que a gente possa mais lógico, né? Ficar a critério de todos aqui a gente pode votar, rejeitar, 

isso aí é prerrogativa dos vereadores, nossa. Mas é que eu tinha para o momento nesse de 

apresentar a todos, recebo também mensagem de professores como o sindicato, como os 

professores, quanto comissão também esperei e algo assim que concreto sim não pronto e aí 

a gente coloca, mas eu não vou ficar no disse me disse não. Uma fala aqui, outra fala aqui. 

Então é melhor que a secretária venha a esta casa. Até porque fica também como 

encaminhamento duma audiência pública que teve aqui, que eu que eu considero que essa 
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casa é séria, que é sempre foi séria. Séria. A gente sempre fez aqui audiências públicas e 

todas tiveram retorno. Portanto, eu vou apresentar um requerimento e vai para votação na 

ordem do dia ”; no tempo de 4,5 com a palavra Vereadora Maria Francelízia da Silva-“ 

Boa tarde a todos. Eu quero apenas reforçar aquilo que eu acabei de ouvir da presidenta Já 

parabenizo pela iniciativa de estar convocando a secretária, o sindicato porque a gente 

precisa realmente dar continuidade ou dar um ponto final, e ontem mais uma vez até eu 

trouxe esse assunto a esta casa e hoje ouvindo a vereadora e presidenta neste ato Cheila eu 

assino embaixo desde já antecipo o meu voto dizendo que sou favorável a essa convocação 

para que a gente possa chegar a uma a uma conclusão, né? Porque. Também eu penso que já 

é do conhecimento da grande maioria. Esta situação já foi judicialização, né? O sindicato 

entrou aí com uma representação tanto no Ministério Público quanto na justiça. A coisa está 

ficando cada vez mais preocupante. E a gente tem que fazer podendo fazer essa 

intermediação. Vamos fazer essa intermediação para ver aquilo que vai acontecer daqui para 

frente. Porque a categoria precisa saber. De fato e de direito, naquilo que vai, aquilo que vai 

ser concluído e aquilo que vai ser decidido. Então e quero também dizer que estou 

apresentando aí também mais uns dois requerimentos em relação a infraestrutura da cidade 

como já foi colocado também aqui a gente às vezes pode estar até cobrando algo que está no 

cronograma para ser feito. Mas como a gente não sabe como esse cronograma também é um 

mistério a gente não tem acesso a ele a gente vai continuar fazendo e solicitando aquilo que a 

população nos cobra, a gente vai também cobrar. Está bom? Então, no mais é do desejar uma 

boa continuidade e sessão para todos. Muito obrigada. ”; no tempo de 9 minuto pelo Partido 

do PTB com a palavra Vereador Richardson Aranha Peixoto - “Eu sou garantido é porque 

ontem e vereador só quebrando aqui o protocolo como é o festival tem também torcedores do 

Caprichoso eu tive que parabenizar, mas eu sou está bom. Senhora presidente do Garantido e 

Caprichoso Senhores vereadores, senhoras vereadoras, as pessoas que nos assistem tanto nas 

mídias sociais como na em todas as páginas que retransmitem as audiências dessa casa 

o que me traz hoje aqui o tema principal é que na próxima quinta-feira dia seis às dezessete 

horas será realizado nesta casa vereador Gutemberg audiência pública para ver se a gente 

consegue de uma forma definitiva chegar um denominador comum a respeito do assunto 

quilombola. Nós estamos convidando o Ministério Público Estadual, Federal, deputados 

senadores, deputados federais que foram eleitos com o voto dessa cidade, dos eleitores da 

Itacoatiara para que juntos a gente possa firmar um posicionamento a respeito de uma 
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suposta demarcação de área quilombola ao município de Itacoatiara Inicialmente digo que 

não sou contra ninguém que se auto define quilombola. O que eu sou contra é a forma que 

estão tentando demarcar essa área no município de Itacoatiara deixei bem claro nos meus 

posicionamentos inclusive em conversa com o procurador da república o senhor Fernando 

que esse processo deve ser reiniciado desde o seu embrião, desde a auto declaração 

que a gente possa discutir quem realmente se encaixa nos termos legais da definição 

quilombola Vereadora Andréa Mara. E realmente quem lá reside naquele local que faz jus a 

esse auto definição e que possa ser beneficiado com uma demarcação se for o caso repito que 

ali são quase cento e trinta mais de cento e trinta famílias e apenas oito famílias se auto 

definem quilombola sendo uma esmagadora maioria não se auto define dessa forma. Não 

podendo ser prejudicado em hipótese nenhuma por algumas pessoas que por interesses 

agrários querem terra naquele local. E então eu convido já de plano a população de 

Itacoatiara para fazer parte dessa audiência pública. Convido as autoridades do município, 

prefeito secretários, os vereadores dessa casa principalmente é um tema que essa casa precisa 

acampar e precisa dar uma definição para população. Não é um tema do vereador Richardson 

Aranha. Esse é um tema de grande repercussão. Nós estamos falando em possível perda de 

uma grande área territorial do município de Itacoatiara onde futuramente será nossa área de 

expansão do município então eu gostaria de convidar nominalmente aqui Vereador Barriga, 

Vereador Ney Nobre, Vereadora Francelízia, Vereador Fábio, Vereadora Andreia, Vereador 

Richardson do Mutirão, Vereador Gutemberg, Vereadora Renata, Vereadora Cheila Moreira, 

Vereador Dibinho, Vereador Neguinho, Daniel, Vereador Arnoud e todos Vereadores dessa 

casa para quinta-feira às 17 horas estarem presente aqui pra gente participar da audiência 

pública e tentar dar uma definição, um posicionamento dessa casa, a respeito dessa 

demarcação. No segundo momento eu gostaria de reiterar o que disse ontem aqui a respeito 

de um posicionamento vereadora presidente desta casa em relação as supostas ameaças que o 

vereador Arnoud está sofrendo. Aqui não estou fazendo julgamento de mérito se ele tem 

razão ou se não tem razão. O que nós precisamos como casa legislativa é nos posicionar. 

Preciso que saia um expediente dessa casa se possível assinado pelos vereadores a delegacia 

de polícia, o Ministério Público, ao Poder Judiciário, a Secretaria de Segurança do Estado do 

Amazonas, dando ciência e cobrando um posicionamento para que seja feita uma 

investigação e se houver culpados que eles sejam punidos. Mas o que não pode é a gente se 

omitir nesse momento. Então eu reitero o pedido à mesa diretora que eu fiz ontem e reitero 
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hoje um posicionamento dessa casa no sentido de cobrar uma investigação. É o que eu estou 

pedindo amputar culpado, sem dizer quem está erra com razão e quem não está com razão e 

sim pedindo uma investigação. Senhora presidente, no sentido de também uma reunião com 

o Secretário de infraestrutura nesta casa para que a gente possa conhecer o cronograma de 

obra do município. É de conhecimento público que a vidraça mais perto e a do Vereador e a 

mais frágil é a do Vereador. Então ninguém cobra do prefeito, ninguém cobra do Secretário, 

cobram da gente um posicionamento. E minha rua e meu bairro quando chega assim como 

fizeram muito tempo não dá a energia elétrica que não era uma competência nossa, mas 

mesmo assim nós fomos atrás para tentar de alguma forma ajudar a resolver e na saúde 

também a gente já que a gente não aprovou aqui o requerimento de convocação da secretária 

de saúde e foi prometido pelo Presidente que ele traria a ela uma reunião em gabinete que 

essa reunião logo aconteça. Para que as os fatos que aconteceram no final de semana não 

voltem a acontecer. A neurologista deixou de atender dez pessoas por falta de programação 

do servidor que ali estava isso foi pra Parintins junto com a secretária. O banco de sangue 

nós estamos na eminência de perder o banco de sangue do Município de Itacoatiara, porque a 

Secretária colocou um atendimento lá dentro que é proibido por lei. Está sendo feito 

ultrassons por determinação da secretária dentro do banco de sangue que é proibido por lei. 

Então a gente vai tomar uma decisão, vai tomar alguma medida quando a gente tiver um 

prejuízo maior, quando se perder uma vida, não pode. Então e reitero também que seja feito 

esse convite. E já adianto a vereadora presidente que se for colocado o requerimento de 

convocação a secretária de educação eu voto favorável porque é uma secretária que nunca se 

omitiu de vim a essa casa. Acredito eu que se ela for convocada não precisa nem ser 

convocada que ela vai vim para prestar esclarecimento é sempre assim o fazer. Obrigado. ”; 

Passou 3 Minutos para o Vereador Richardson Aranha no tempo de 2 minuto com a palavra 

Vereador Wemerson da Silva Jacminouth –“ Senhora presidente, senhores vereadores, 

senhoras vereadores. A todos que se encontram presentes na galeria. Boa noite a todos 

Senhora presidente, hoje pela manhã estive acompanhando a rua Luzardo de Melo que tanto 

foi cobrado aqui nesta casa. A recuperação daquela rua, isso é uma vitória pra nós 

itacoatiarense, pra todos os moradores e vi atentamente a infraestrutura do município de 

Itacoatiara prefeito fazendo o trabalho de drenagem todo  ali esperando a camada asfáltica 

isso é compromisso do Prefeito Mário Abrahim então colocar sua equipe tendo em vista que 

é uma emenda parlamentar do senador Eduardo Braga e com esse tipo de trabalho, esse tipo 
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de pessoas comprometida como senador, como prefeito, o município só tem a ganhar, só tem 

a crescer. Então, quero aqui agradecer e parabenizar em nome de todos os moradores da rua 

Senhora presidente hoje eu também estive na escola irmã no bairro São Francisco. Fazendo 

uma visita, acompanhando o que que tinha sido feito, a reforma das escolas. E é muito bom a 

gente ver nossas escolas sendo reformada lá foi cobrado algumas coisas, algumas demandas 

e uma que eu já encaminhei requerimento através da Secretaria de Educação para 

infraestrutura que possamos dar uma quadra simples para escola Irmã Dorotéia, a gente tem 

um a gente tem mais foto, mas não vou passar agora tem, a gente tem um espaço lá que possa 

atender as demandas, daquele educador físico. As nossas crianças lá tão, estão no sol e atrás 

das escolas Irmãs Dorotéia, tem uma área praticamente de dez por vinte que dá para fazer um 

aterro e fazer esse espaço de lazer para todos os alunos. Só quem ganha ali é as crianças, é os 

professores que lutam dia a dia para dar uma melhor qualidade de vida para os alunos e 

também para aquela escola. Senhora presidente, eu também estive esse o final de semana na 

comunidade Bela Vista Rio Urubu, acompanhando um campeonato que lá esteve e também a 

gente vê o sofrimento da área indígena e através de infraestrutura de escola e quero aqui 

cobrar também um pouco a Secretaria de Educação que possa dar uma olhada com carinho 

também pra aquela área, que possamos também levar a reforma daquelas escolas, ter uma 

escola de madeira, eu sei que dá pra fazer se juntar sempre de cheio olhar ou fazer um 

levantamento, ver o que possamos fazer pra dar uma resposta à sociedade da área indígena. 

Eles estão ali pedindo, cobrando, clamando, tem direito, esse olhar do poder público também 

tem que ser pro lado do interior, em especial na área indígena, Senhor Presidente 

Muito obrigado.  ”; no tempo de 9 minutos, Pelo Partido do PC do B com a palavra 

Vereadora Renata Carmem Tenório  Moraes- “Ausente do Plenário ” no tempo de 9 

minuto com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça- “ Ausente do Plenário ” no 

tempo de 9 minuto Pelo Partido do MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire da Silva- 

“Senhores vereadores, senhoras vereadoras. Senhores e, minhas senhoras, se encontram na 

galeria. Que nos acompanhe pelo resto de comunicação desta casa. E senhora presidenta eu 

hoje venho trazendo aqui uma situação lá de Novo Remanso dos poços artesianos que estão 

prontos né? Desde março dois poços artesianos estão prontos pelo SAAE, aí devido a 

Amazonas Energia não fornecer essa autorização para ligação da energia das bombas desses 

poços a população está prejudicada. O SAAE entrou na justiça pedindo que Amazonas 

Energia pudesse fizesse a autorização da ligação e. Amazonas Energia descumpriu o que a 
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justiça autorizou. Né? Uma multa de dez mil reais e pagar mil reais por dia. E mesmo assim 

né? Que foi expedida pelo doutor Saulo mesmo assim. Energia não cumpriu com a ordem 

judicial. É muito triste centenas de família estão precisando de água. Poder público fez a sua 

parte, construir os dois poços isso pode também causar e prejudicar a perfuração desses 

poços possam funcionar desde março. E é inadmissível que isso aconteça. Aonde 

precisávamos atender a necessidade de água e muita gente não sabe do que está acontecendo 

e às vezes vão lá na rede social, né? E mete a porrada no vereador como diz o Caboco. É 

assim que eu falo mesmo. Mete o pau no Prefeito, mete fala mesmo, né? Quem não sabe do 

que está acontecendo e até em conversa com a diretora do SAAE, pedi que ela se pronuncie 

oficialmente pelo SAAE, que coloque nas redes sociais né? Toda já todo o processo que está 

aí já a disposição para que a população tenha conhecimento do que está acontecendo. É 

inadmissível que isso aconteça. Amazonas Energia realmente faz sempre um absurdo. Né em 

todo o nosso município e mais uma vez aí e desobedece uma ação judicial que vem 

prejudicando a população por falta do funcionamento desse esforço. Então precisamos que 

isso possa ser resolvido o mais rápido possível que o jurídico do SAAE, entre novamente aí 

fazendo novos pedidos né, para o judiciário que trocou que possa realmente ter uma nova 

decisão aí e que faça alguma coisa. É inadmissível que nós tenhamos esses poços construído 

e no mesmo tempo não atenda a população, né? Isso é incrivelmente ainda acontece e a 

população vem pagando com isso, com a falta de água, o poder executivo tem feito aí a sua 

parte pra que atenda essa necessidade, pra que melhore essa dificuldade de água em Novo 

Remanso e nós enfrentamos aí uma dura decisão da Amazonas Energia isso é realmente é 

triste mas nós iremos estar aí continuando acompanhando esse caso informando a população 

do que está acontecendo e dando apoio para que a gente possa o mais rápido possível SAAE, 

consiga fazer essas ligações lá de bombas e fornecer águas ali para a Vila de Novo Remanso, 

no Bairro Novo, no bairro do João Lima aonde tem hoje uma grande falta de água, escassez 

devido a população ter aumentado bastante o bairro ter crescido e o que foi construído antes 

a área que foi atendida que era a área do Poço Grande de Novo Remanso, não consegue 

abastecer a água pra subir nas casas. Então esse poço foi construído realmente para que 

chegue a atender essa necessidade com qualidade do povo da Vila de Novo Remanso. 

Também quero aqui mais uma vez, senhora presidente, parabenizar aí o nosso senador 

Eduardo Braga, né? Por ter cumprido sempre seu compromisso com Itacoatiara aí fazendo o 

compromisso das suas emendas, né? Estivemos aí essa semana numa conversa sobre também 
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uma emenda que foi colocada aqui pedido de vários vereadores desta casa, Vereador 

Emerson, vereador de vereadora Renata e sobre um recurso para a eh a reforma do mercado 

aonde foi passado aí decisão desses Vereadores que pediram a do senador para a construção 

de uma praça em Novo Remanso. Estive aí em contato com o gabinete do senador Eduardo 

Braga, vendo como é que estaria o andamento vereador Emerson o andamento dessa emenda, 

essa emenda está andando, brevemente já estará disponível para serem licitada aí a praça de 

Novo Remanso que sem dúvida nenhuma vai trazer qualidade de vida as pessoas daquela 

comunidade, daquela vila, a oportunidade né? Também de trabalho, dá uma nova cara ali a 

entrada do nosso, do nosso, da nossa vila. Sem dúvida nenhuma, mais uma opção social aí às 

famílias que moram na Vila de Novo Remanso que vão visitar Novo Remanso para que 

possa ter mais uma alternativa né? Nossas crianças, nossos jovens, nossos idosos terão um 

lugar e de qualidade onde um lugar social que possam estar ali apreciando, passeando e 

aproveitando o social que Novo Remanso precisa de muita coisa com certeza, mas será mais 

uma a oportunidade que estará sendo feito para atender a população da Vila de Novo 

Remanso. Sem mais nada senhora presidente que eu tinha para o momento. Muito obrigado 

 ” no tempo e 9 minuto  Pelo Partido PSC com a palavra Vereador Benedito Cabral 

Rezende Júnior- “Ausente do Plenário ”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereador 

Sóstenes Adiel Pereira Batista- “Ausente do Plenário”; Pelo Partido do AVANTE no 

tempo de 9 minuto com a palavra Gutemberg Brito Veiga - “ Ausente do Plenário ” no 

tempo de 9 minuto Pelo Partido PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues-  

“Senhora Presidente, Vereadora Sheila Moreira, Vereadora Francelízia, Vereadora Andrea 

Mara, nobres colegas parlamentares. Senhora presidente, faço aqui coro ao pronunciamento 

do vereador Richardson Aranha, no qual pede que essa casa se posicione a respeito do fato 

ocorrido ao vereador Arnoud de Lucas, se posicionou e se posicione como Casa Legislativa, 

né? Nós já tivemos aqui nessa legislatura, vereadora Francisca, dois episódios um 

envolvendo o Vereador Emerson Jacquiminouth, Barriga, no qual peço permissão de 

mencioná-lo, mas até agora nós não tivemos resposta nenhuma das investigações no caso que 

ocorreu e o atentado contra o vereador e agora mais uma ameaça ao Vereador Arnoud de 

Lucas. Até quando não vamos viver nessa insegurança porque a sociedade nos cobra um 

posicionamento, que que está acontecendo com a essa legislatura, o que que está 

acontecendo no Município de Itacoatiara, e também envolve a questão familiar que nos 

preocupa, né? Hoje a gente não sabe se podemos cobrar forma mais veemente se amanhã nós 
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vamos ser ameaçados, né? E aí eu não vou entrar no mérito da denúncia, mas sim num 

posicionamento dessa casa, então eu faço coro junto com as palavras do Vereador 

Richardson Aranha, que essa casa se posicione de forma podemos cobrar as investigações 

para elucidar o caso ocorrido com os nobres vereadores. Aqui menciona o vereador Barriga e 

o vereador Arnoud de Lucas, que isso é um caso muito realmente séria. Também senhor 

presidente e voto favorável ao seu requerimento. Vinha fazer um pronunciamento porque 

muitos Professores entram em contato conosco. Mas sei também do trabalho que vossa 

excelência vem fazendo a frente da comissão de educação e não esperava um outro 

posicionamento a não ser esse principalmente porque a classe por ser também uma 

educadora, e a classe espera dessa casa Vereador Francelízia não menos do que isso uma 

resposta, porque já estamos no mês de julho, e até agora nem 15%, nem 20%, nem 8%, nem 

1%, nem resposta alguma. Eu acredito que quando esse parlamento se pronuncia, se 

comunica com o executivo, através de requerimento a não resposta a esse poder é um 

desrespeito à sociedade. Não é um desrespeito ao parlamentar em si que encaminha um 

requerimento ao executivo de respeito ao parlamento, ao povo porque aqui nós 

representamos grande parcela da sociedade itacoatiarense, que escolheu de forma 

democrática 17 Vereadores para representá-los, de forma aqui que todo mundo tem sua base 

eleitoral, mas no momento que você ganha as eleições, você representa Itaquatiara como um 

todo. Difícil de chegar em todas as localidades, mas representamos. Então mais uma vez 

cobro aqui e denúncias que chegam a não só dos professores que não receberam o seu piso 

salarial, data base que está atrasado, mas também reclamação da merenda escolar, 

Merenda escolar essa que foi tão bem divulgada no início, eu não sei se levaram para 

algumas escolas um frango, uma caixa de frango, duas caixa de frango mais mas naquele 

episódio eu vi realmente um frango no prato das crianças, principalmente no calendário de 

Várzea vereadora Francelízia, e hoje esse frango acabou e denúncias que não chegaram nem 

a um mês e hoje as crianças só estão comendo o básico. Macarrão com feijão. Nem verdura 

tem mais. Mas na propaganda tudo está lindo tudo está. Perfeito, as crianças estão comendo 

proteína, coisas que nunca aconteceu. Propaganda é bela. Você vê, você fica ali 

entusiasmadas coisas boas, que você dá vontade de aplaudir, de chegar aqui e parabenizar e 

isso não é realidade é realidade apenas para propaganda vereador Fábio Miquiles. As 

crianças do calendário de Várzea não precisam viver de propaganda. Não precisam comer 

frango ou proteína, carne, picadinho, apenas quando a equipe da SEMED, vai lá fazer as 
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fotos para ser divulgado. Elas precisam ter durante o ano todo a sua alimentação adequada 

conforme manda a lei A criança precisa ter alimentação adequada. Mas quando a equipe da 

SEMED vai, que aí leva uma caixa de frango, eu acredito que não mais do que isso 

o as fotos e os vídeos são a mil maravilhas. E aqui também faz couro as palavras do vereador 

Barriga, conheço a comunidade Bela Vista, uma comunidade muito longe, né? Na área 

indígena que a escola realmente ainda é de madeira. Espero que num futuro bem breve que a 

gente não possa mais ter escolas no município de Itacoatiara ainda de madeira, mas a escola 

da Bela Vista realmente merece, da comunidade Bela Vista merece uma atenção especial. É 

longe, é uma localidade longe nós temos aí pedido da comunidade e de uma antena do 

tecnológico que nós estamos aí trabalhando junto, intermediando junto a SEDUC, porque 

hoje os alunos daquela região indígena lá da comunidade Bela Vista, Nova Ancião, São José, 

estudar aqui no Sangauá. Então, quem conhece a região do rio Urubu sabe que é muito longe 

e esse e esse trajeto é feito à noite. Então, nós temos aí intermediando junto a SEDUC, a 

Secretaria do interior Ana Maria, para que possam ser instalada assim como fizemos na 

comunidade Paim no Rio Arari onde hoje alunos da comunidade do Paim estudam na própria 

comunidade por intermediação nossa nós conseguimos aí colocar lá o ensino e tecnológico 

que é intermediado por tecnologia conseguimos a antena o aparelho e foi instalado e hoje os 

alunos da comunidade não precisam se deslocar até a Vila Fátima, ou Monte Cristo, faz tudo 

na própria comunidade. Assim nós vamos tentar fazer ajudar os amigos lá da comunidade 

Bela Vista no rio Urubu, e tantas outras comunidades que pedem que a gente intermedia aí 

que a antena do tecnológico chegue aí para nas comunidades. Também ressalto a importância 

que essa casa possa receber o quanto breve possível o cara já tem o calendário, já tem um 

cronograma do asfaltamento da cidade, não custa, já pedimos por várias vezes Vereador 

Richardson, mais de meses aqui esse cronograma, o custo da secretaria mandar para gente 

que a gente possa fazer a divulgação possa estar junto a nossa população porque é a 

população que cobra os vereadores. Nós que moramos num conjunto mutirão eu e Vereadora 

Francelízia sabemos o quanto sofremos ali pelas algumas vias principalmente ali vinte e seis, 

vinte e quatro ruas onde eu moro do jeito que está, né? E quando vai chegar? Né? Quando 

vai chegar? A pergunta hoje que todo todos os itacoatiarense está vendo que está sendo feito 

um serviço de asfaltamento da cidade, mas hoje a pergunta é, quando chegar no meu bairro? 

Então é normal que a Secretaria de Infraestrutura possa encaminhar essa casa para gente está 

informando a nossa população desse serviço que estão sendo realizado na cidade. Para 
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finalizar convido aí aos nobres parlamentares que quiserem estar presentes no sábado nós 

vamos estar lá na comunidade Santa Tereza, no rio Arari prestigiando o festejo lá da 

comunidade. Comunidade e que tem os familiares da Vereadora Presidente, Vereadora 

Cheila Moreira. Vai ter aí várias atrações Musicais, e a gente vem contribuindo, ajudando 

aquela comunidade e graças a Deus não é com o fim da pandemia, mas com a pandemia 

controlada, o interior voltou a vivenciar aquele costume antigo de uma comunidade pagar 

visita em outras comunidades. Com isso, a comunidade arrecada um valor, sai da sua 

comunidade, vai visitar outra quando é o seu festejo outras comunidades vêm fazer essa 

visita. Com isso já finalizo presidente. Com isso a comunidade arrecada o recurso para que 

ela possa se manter durante o ano todo. Porque praticamente é atividade da comunidade. E 

Santa Tereza em especial. Santa Tereza não está recebendo, e aqui vou fazer uma denúncia e 

uma cobrança a Secretaria do interior. Não recebeu uma lâmpada se quer quatro anos, 

Vereador Richardson. Santa Tereza não recebeu uma lâmpada da secretaria do interior para 

sua festa. Não recebeu uma ajuda do executivo municipal por retaliação ao presidente que lá 

está por se posicionar porque aí quem está ajudando eu não estou ajudando presidente eu 

estou ajudando a comunidade o recurso que vai ser arrecadado durante a festa vai ser 

investido na comunidade a própria comunidade vereadora Francelízia está pintando a sua 

sede a própria comunidade reformou a casa do professor pintando, trocando o telhado porque 

lá a presidência que está no momento porque ninguém é eterno assim como nós estamos aqui 

de passagem que está no momento se posicionou de forma contrária à administração que 

aqui está e está sofrendo agora represália. Todos os seus pedidos junto à Secretaria do 

Interior, junto à Secretaria de Infraestrutura estão sendo negado. Amanhã o presidente estará 

na cidade e aí conforme combinado estou ajudando e quem puder ajudar, quem puder estar 

presente lá, contribuir com a comunidade, faça a comunidade não é de nenhum Vereador, 

não é de nenhum político. Nós temos aí que ajudar os comunitários, e assim eu faço o 

convite aos Vereador Richardson Aranha, que fez uma bela festa lá na comunidade São João 

do Araçá, onde várias pessoas estavam. Presente lá e eu tenho certeza assim nós vamos 

conseguir também ajudar a comunidade de Santa Tereza e outras comunidades. Então faço 

aqui coro aos nobres colegas parlamentar, quem puder ajudar, que contribui, que esteja 

presente nessa grande festa aí que vai movimentar o Rio Arari. Era o que eu tinha para o 

momento senhora presidente. ”; com a palavra Vereador Irailton Vieira Nunes “ Ausente 

do Plenário” passou 4 minutos para o Vereador Richardson Rodrigues, no tempo de 5 minuto 
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pelo Partido do PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara Andrade Pessoa - “Senhora 

Presidente, Senhores Vereadores e Vereadoras a todos que se fazem presente na galeria meu 

muito Boa noite. A você que nos acompanha através das redes sociais, meu muito boa tarde. 

Quero reforçar aqui a tribuna do vereador Richardson Aranha, eu também Vereadora recebi 

bastante denúncia, sobre a irresponsabilidade que houve no atendimento neurologista. A 

gente sabe que a demanda vereadora Francelízia pra neuro é muito grande. E o neuro ele só 

vem uma vez no mês. Quando acontece uma situação dessa é lamentável. É mãe que está 

esperando há meses por esta consulta e acontece um descaso desse com a nossa população. 

Então eu quero dizer aqui ao Prefeito que tome a rédea Prefeito, preste atenção ao que está 

acontecendo com a saúde do Município, está na hora de essa casa mais uma vez se 

posicionar, cobrar da Secretária de Saúde, como estamos fazendo, mas que a gente também 

tem uma resposta. Porque não adianta, só a gente trazer nessa tribuna, como está 

acontecendo cada vez mais essa irresponsabilidade. O outro assunto que eu quero trazer aqui 

nessa tribuna é sobre a iluminação de Novo Remanso, teve a iluminação do governo do 

estado aonde é uma obrigação da Prefeitura fazer a manutenção. E nós estamos com várias 

ruas totalmente no escuro. Então Secretaria de Infraestrutura, preste atenção como está a 

comunidades, novo Remanso, já basta o total abandono, que a gente está tendo em outras 

áreas, ainda mais ficando numa escuridão dessa daí. O outro assunto é sobre aquela UBS 

fluvial, ela não está mais funcionando, ela está prejudicando a população, a comunidade até 

entendeu até aquele momento ela está ali, por uma questão de necessidade a UBS, estar em 

reforma e hoje a UBS fluvial, está ali atrapalhando os agricultores, a pessoas que querem que 

dependem desse transporte fluvial. Para que carregue suas polpas. Então tem outros locais, 

para que eles tirem a UBS, e não atrapalhem essa situação. São pequenos detalhe que a 

Prefeitura está deixando a desejar. Então é pequenas coisas que dá para Prefeitura fazer. A 

onde eu vi, deputado anunciando infraestrutura do novo Remanso. A gente sabe que não vai 

ser toda. Então a gente cobra aqui a prefeitura que ela faça pelo menos um básico ali. Passe 

um trator, melhore rua porque tem rua que a gente não passa. A gente não consegue trafegar 

em Novo Remanso. É várias, tem ruas assim que a gente não passa, nem a pé, de nenhuma 

forma. Então a gente pede, reforça esse pedido aqui que a Prefeitura tome a redia, e faça o 

que é da sua obrigação. É o que eu tenho para o momento ” no tempo de 6 minuto pelo 

Partido do PV de Forma Remota com a palavra Vereador Arnoud Lucas  Andrade da 

Silva – “Senhora Presidente, senhores vereadores, a todos que acompanham a sessão da 
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Câmara de Itacoatiara. Boa noite. E como é assunto de conhecimento público, eu não me 

encontro no município de Itacoatiara. Apresentei um memorando hoje pedindo um ofício por 

parte da mesa diretora a Secretaria de Segurança Pública e também eh pode ser nos moldes 

dito pelo Vereador Richardson Aranha, pra todos os órgãos de justiça, que as investigações 

não cessem na denúncia que eu fiz, também de conhecimento público que eu já denunciei na 

delegacia de Itacoatiara, já denunciei no Ministério Público e aí e eu mais do que qualquer 

outra pessoa, sou o maior interessado justiça investigue por menorizadamente essa situação, 

que ela consiga achar da onde veio, quem encomendou. Eu já dei todos os indicativos para 

justiça, todas as provas que eu tinha acesso e continuo afirmando que são as duas pessoas 

que eu disse no meu vídeo. Aquele primeiro vídeo foi há uma semana atrás, na terça-feira, 

um vídeo de desespero ao ter notícia da situação que estavam armando para minha vida. Eu 

tive que pegar minha família, me ausentar de Itacoatiara, hoje estou impedido de trabalhar 

tanto a minha função de Vereador, quanto a minha função de advogado, por conta de todas 

essas, não são nem ameaças, senhora presidente. Chegaram a fazer os atos preparatórios, 

procuraram pessoas quiseram ou pagaram pessoas para retirar a minha vida por conta das 

inúmeras denúncias que eu venho fazendo. É um absurdo saber que um vereador, uma 

pessoa legalmente constituída no cargo de vereador através do universal que é o voto 

popular, hoje a gente representa várias pessoas do nosso município, teve sua vida ameaçada, 

tem a sua vida ameaçada porque ainda não me encontro em segurança, por isso que não volto 

pra Itacoatiara, então quero pedir apoio de todos os colegas vereadores sim vocês puderem 

fazer um documento que possa ser assinado por todos os vereadores, eu agradeceria de 

coração. Quero agradecer também individualmente a todos os vereadores que me mandaram 

mensagem, que se procuraram, e que se preocuparam com a com a minha integridade física, 

com a da minha família momento fácil, mas todos os vereadores aí que estão se colocando à 

disposição, Vereador Richardson Aranha, Vereador Andreia  Amara, muito obrigado por 

todo apoio que vem me dando, Vereador Dib Barbosa, também que me mandou mensagem, 

Vereadora Francelízia, Então Vereadores eu espero que isso não aconteça mais no nosso 

município, como muito bem dito, também quero agradecer o posicionamento do Vereador 

Richardson  Mutirão, e o poder legislativo quando se ataca um vereador independentemente 

da bandeira independentemente oposição, se é oposição, se é situação, eu acho que eles não 

tão atacando apenas a mim, estão atacando o poder legislativo, um dos três poderes da 

república, a gente não pode deixar isso acontecer no nosso município, Sempre foi conhecido 
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como um município muito democrático, onde a gente pode e poderia, né, expor as nossas 

opiniões, mas infelizmente isso hoje não vem acontecendo. Tem pessoas que acham que 

Itacoatiara é uma terra sem lei, Itacoatiara é um bangue-bangue que Itacoatiara virou um 

velho oeste. Não é um velho oeste. A gente tem que discutir ideias e todas as denúncias que 

eu venho fazendo é na justiça e é meu papel como vereador. Vocês não precisam tentar me 

calar, ceifar a minha vida, para com que eu não faça o meu papel, porque eu fui eleito para 

fazer isso. Senhora Presidente, as denúncias elas têm muito cabimento, tanto é que o Prefeito 

disse que não conhecia o que que era a subprefeitura de Camarauã, que nunca tinha ouvido 

falar, mas agora no dia vinte e oito de junho, já publicou no Diário Oficial dos Municípios 

uma se retratando corrigindo, dizendo que não. O valor de 16 milhões e meio para empresa 

SR Engenharia, que é do irmão do advogado dele. Não era para fazer a manutenção na 

subprefeitura de Camarauã e outras eh secretarias que não existe Itacoatiara. Era para outras 

coisas. Hoje a empresa SR Engenharia, a gente pode chamar ela de Prefeitura de Itacoatiara, 

com essa licitação ela vai fazer Manutenção e vai ajudar no funcionamento de todas as 

Secretarias do nosso Município. Inclusive algumas coisas ali muito suspeitas, e que a gente 

não consegue entender. Como por exemplo operacionalização das ações básicas de saúde que 

uma empresa vai fazer essa operacionalização das ações básicas de saúde? Como é que essa 

empresa vai fazer também a assistência ambulatorial, emergencial e várias outras coisas. 

Então Senhora Presidente, por isso que não tem dinheiro para pagar os professores, o piso 

nacional, a data base dezesseis milhões e meio vai ser para uma empresa dos amigos deles, 

porque quando eu entrei com a medida cautelar no Tribunal de Contas do Estado, e teve 

repercussão estadual, eles vieram a tentar contra a minha vida. O Luiz Brasil que todos vocês 

Vereadores sabem aquela pessoa soberba, aquela pessoa sabe lá Deus da onde veio, que não 

respeita ninguém, quis pagar pessoas, pagou, não sei, isso a justiça que vai ter que 

comprovar, mas que ele e buscou essas pessoas a gente tem prova, a gente tem testemunhas. 

Felizmente nem tudo pode acontecer como no piscar dos olhos. Porque se pudesse acontecer 

já era para essas pessoas estarem presas. Mas eu quero pedir da justiça celeridade. E eu mais 

do que ninguém. Pessoa que tem o maior interesse que essas investigações corram o quanto 

antes possível. Ministério Público, Polícia Civil, Delegacia, Polícia e Delegacia-Geral de 

Polícia Civil, Polícia Federal, qualquer órgão público. Eu tenho eu tenho as minhas provas, 

eu tenho a as minhas convicções e de fato isso foi programado para minha vida. Então, por 

isso que não tem dinheiro para pagar os nossos professores também, senhora presidente, 
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desde já também quero votar no seu requerimento usando como aí jurisprudência o Vereador 

Richardson Aranha, que votou de forma remota no processo de não recebimento da cassação 

do Vereador Júnior Galvão, mas votar na convocação da secretária para gente ter uma 

informação por parte por que que não se pode pagar os nossos professores? Por que que não 

tem dinheiro no caixa ou a gente apresenta pedir informações e eles não respondem. Mas 

enquanto isso não tem dinheiro para pagar os professores, mas a SEMEC, senhora 

Presidente, acabaram de me enviar aqui uma notícia que a SEMED. Contratou através de 

dispensa de licitação o bar, um bar da cidade, o bar que conforme o CNPJ da pessoa bate dá 

no bar século vinte para prestar o serviço de limpeza de ar condicionado com, de licitação. 

Então é uma farra com dinheiro público para os amigos do rei, para os amigos do rei que 

antes, né? Eu sempre eu sempre falava e dizia que era ali um lobo né? Com uma máscara de 

cordeiro, só que hoje eles vem sendo demonstrando ser pior do que eu imaginei. Assim como 

o Vereador Daniel que disse na sessão de ontem que bota a mão dele no fogo, bote sua mão 

no fogo e Vereador Daniel, mas tome muito cuidado para não a queimar assim como o 

vereador Daniel disse também que achava que o Prefeito, jamais iria encomendar a morte de 

alguém eu também já pensei assim, mas infelizmente quebrei minha cara Vereador Daniel, e 

Vereadores dessa casa assim que eu puder retornar para essa casa, assim que eu puder 

retornar para minha casa. A gente vai mostrar para vocês em reunião de gabinete. Vocês 

quiserem fazer uma reunião de gabinete comigo eu mostro para vossas excelências tudo que 

eu tenho aqui e vocês vão ficar boca abertas, com o que se instalou no nosso município, de 

Itacoatiara. ”; “passou 3 Minutos para o Vereador Arnoud Lucas” no tempo 4,5 minutos 

com a palavra Vereador Fábio Miquiles Cavalcante Miquiles- “Senhora Presidente, 

nobres pares, a todos que nos dão a sua valorosa presença na galeria, e nos prestigiam pelas 

plataformas digitais desta casa. Senhora presidente de fato nós fazemos quórum com o 

vereador Arnoud, e não deve ficar impune essas coisas. Eu acho que há de haver uma 

investigação e a gente precisa de esclarecimentos concedente a isso porque trata-se de uma 

vida humana gente precisa realmente ter os cuidados como foi bem falado pelo vereador 

Richardson no mutirão, já ocorreu isso com o nobre par o Emerson, e a gente não pode se 

tornar rotina esse tipo de situações no nosso município então eu quero aqui deixar já e o 

nobre apoio ao vereador Arnoud Lucas. Senhora presidente, eu gostaria de falar aqui também 

sobre algo que presenciei ontem, né? Sobre o porto do nosso município, Porto Novo, ali está 

uma escuridão só e aí eu peço que esta casa assim como eu também do meu gabinete, vou 
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enviar os órgãos competentes, peço para que esta casa também envie um documento né? 

Tanto a Prefeitura, porque é de responsabilidade da Prefeitura dentro do município, a 

iluminação ali por se tratar de uma área portuária, penso eu que tem que haver realmente um 

alinhar da Prefeitura junto com o aeroporto para que se ilumine aquilo ali né? Parte da 

Amazonas Energia também. Porque ali, por ali não importa se é por cabe ao porto, se cabe ao 

município, se cabe a Amazonas Energia, o que importa e nós como parlamentar e defensor 

do direito dos nossos Munícipes, nós queremos que aquela área seja iluminada porque o 

nosso povo está passando por dificuldade. Ali inúmeras pessoas já foram assaltadas, do 

nosso Município é um dever nosso, e um absurdo dentro do nosso município essa falta de 

iluminação, esse descaso com a nossa população, na área do porto do nosso município. Eu 

deixo aqui, o nosso pedido para que possamos assim unir forças, e poder e dar resultados a 

nossa população. Sobre essa concedente ao caso dos Professores eu acho também quero aqui 

deixar bem claro junto a senhora como presidente da comissão de educação né eu gostaria de 

deixar aqui o meu total apoio a convocação tenho certeza que a secretária há de vim e a de 

esclarecer as coisas porque a gente precisa passar isso aos nossos professores. Como eu 

sempre bem falo, sempre bem falo, tudo se inicia pela educação. A educação precisa estar de 

uma forma e de uma forma bem aceita, né? De uma forma em que eles possam estar eh 

sendo bem atendidos e isso aí não está por parte do executivo Municipal. Nós estamos sem 

resposta. A comissão de educação, nesta casa está sem resposta, como foi bem falado por 

Vossa Excelência. Nós como membros e desta casa aqui como vereadores estamos sem 

resposta, o executivo está aí realmente a mercê para nós isso não pode acontecer porque 

desta forma nós somos cobradas, né? Os professores, a população em geral elas nos cobram 

isso e nós queremos aqui deixar bem claro que nós apoiamos realmente a comissão de 

educação na sua pessoa, assim como os professores porque nós precisamos realmente dar um 

resultado a eles concernentes aos seus pedidos. Eu gostaria aqui também de fazer e uma 

solicitação do executivo que ele possa realmente esclarecer concedente a obra do Bosque das 

Seringueiras. Essa placa do bosque Vereador Richardson do mutirão. Já foi colocado há 

cerca de anos e essa obra não iniciou. Então a gente precisa também dar um resultado à 

população. A nossa população clama por isso. Eu moro ali naquela eu sou daquela área ali e 

a população ali já nos cobrou ali sobre aquela obra. Eu acho que você não pode colocar 

placa, você não dá o resultado para população. Eu acho que tem que haver um prazo, você 

tem que dar uma resposta para nossa população e eu penso que o executivo ele precisa fazer 
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aquilo que foi bem falado por mim no dia seis de fevereiro. É procurar enviar, né? Os seus 

secretários para uma reunião de gabinete expondo as obras que estão em andamento do 

município para que assim a gente possa dar uma resposta a nossa população. ”. Finda a 

Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, a senhora Presidente em 

Exercício Cheila Vieira Moreira convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para 

efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: estando presente os seguintes 

Vereadores. (Cheila Vieira Moreira, Aderson Dib Leite Barbosa, Andreia Mara Andrade 

Pessoa, Fábio Cavalcante Miquiles, Gutemberg Brito Veigas, Irailton Vieira Nunes, Maria 

Francelízia da Silva, Richardson Aranha Peixoto, Richardson Rodrigues Araújo.) Ausente 

sem justificativa (Jucinei Freire da Silva). Parecer nº 039, de 03 de julho de 2023 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o 

Projeto de Lei nº 009/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib leite Barbosa- “Institui 

Políticas de Prevenção de Diagnóstico ao Tratamento de Doenças Endometriose no 

Município de Itacoatiara e dá outras Providências. ” Em discussão: “O Proponente Fala sob 

o Projeto relata o assunto para que vai servi e termina agradecendo os colegas”; em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Parecer nº 040, de 03 de 

julho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 002/2023, de autoria do Vereadora Cheila Vieira 

Moreira- “Assegura as Mulheres do Direito de Acompanhantes Durante as Consultas 

Médicas Exames e Demais. Procedimentos Clínicos nos Estabelecimentos de Saúde Públicas 

e Privados e Adota Outras Providências. ”Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão ‘Aprovado”; Parecer nº 041, de 03 de julho de 2023 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o 

Projeto de Lei nº 003/2023, de autoria do Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Autorize o 

Chefe do poder Executivo Municipal a Criar o programa Municipal de Prevenção aos 

alcoolismos entre Mulheres e adota outras providências. ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Pedido de Providência nº 

002/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “ Assunto, requeiro 

ao Deputado Federal Saullo Viana, uma emenda parlamentar para aquisição de uma aeronave 

UTI, para estar à disposição do Município de para Transportar Pacientes em Estado Grave 

para Manaus. É importante lembrar que a População da Cidade de Itacoatiara chegou a 

103.598 Pessoas no censo de 2022. O que representa um aumento de 19,3% em comparação 
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com o senso de 2010”; Em discussão: “Presidente, e aproveito essa oportunidade para 

discursar aqui de cima rapidamente falando eh emenda parlamentar, um deputado que tem aí 

um pouco mais de dezesseis milhões destinando uma UTI, aérea para Itacoatiara. Um fato 

político seria muito importante de grande graça para nós a todos daqui já teve um familiar 

transferido para Manaus aqui de uma forma ampla a gente divulga. Quem todo político 

gostaria de deixar um legado aqui nós autorizamos trinta milhões para o prefeito Mário 

Abrahim. Seria um grande legado se ele comprasse uma UTI aérea já que o nosso aeroporto, 

aí está cem por cento já regularizado, tudo bonitinho, asfaltado. Então seria de uma grande 

relevância, né? Que cada um agente político que quer, quer cuidar das pessoas. Então seria 

um grande ganho político para ele sem dúvida utilizar esses trinta milhões que nós liberamos 

pra ele, pra ele comprar uma aeronave que ia servir pra vários e vários anos e salvar várias e 

várias vidas do que é asfaltar, daqui a um ano tá tudo esburacado de novo, com buraco a 

gente vive, mas a vida é só uma isso é a oportunidade que se tem de uma transferência e 

depois realmente a gente não conseguir por falta de aeronave nós estaremos aí pecando com 

aquele discurso de todo político que é cuidar da população. Então aqui é um apelo ao nosso 

deputado federal que já destinou muita emenda pra saúde aqui que já está já está realizado 

uma UBS, 100% na comunidade e agora também fazendo essa apelo ao prefeito já que eu 

ajudei autorizar faço também um pedido que a gente se possa viabilizar e comprar também 

essa aeronave UTI para Itacoatiara ” em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão ‘Aprovado”; Pedido de Providência nº 001/2023 todos de autoria do Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa –“ Assunto requeiro ao Senhor Aurimar do Socorro Simões 

Tavares, Secretário executivo de Saúde do Interior que possa discutir/viabilizar meios para 

termos um Contato local do SAMU Itacoatiara, com o objetivo de chegar o mais Rápido 

Possível em Situações de Urgência e emergência” Em discussão: “Presidente, permita-me 

falar e de assunto importante eu tive aí a comando do vereador Richardson lá com o doutor 

Aurimar, e já trabalhou no nosso hospital, me atendeu superem, passamos mais de uma hora 

conversando, discutindo sobre UPA, discutindo sobre o System, que é a regulação e do 

sistema técnico pra nós termos aí mais abertura em Itacoatiara e também sobre o SAMU pra 

que não se possa mais ter essa regulação de ligar para o SAMU, e ir para Manaus e de 

Manaus autorizar. Quando eu tive essa fala ano passado, teve alguns agentes que me ligaram 

e falaram, pô Dib você estar reclamando do nosso atendimento, está? Não temo demorando, 

o Sistema é assim. Agora eu fui na fonte ele vai convidar a responsável pelo SAMU, do 
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Amazonas para que a gente possa ter uma articulação com os vereadores, uma reunião 

também com o seu para que a gente possa trazer esse grande avanço pra Itacoatiara através 

do Governo do Estado, para que o Itacoatiarense tenha um número só possa ligar e 

automaticamente cair ali na central e do SAMU, e nós temos um atendimento de excelência 

mais rápido ainda. Então quem tem que ganhar isso é o povo. Então através das nossas 

articulações indo a Manaus. Deus quiser, vamos trazer esses desentraves que já está aí há 

mais de cinco, seis anos, né? E infelizmente a gente não consegue trazer, mas espero a Deus 

que o governador Wilson Lima possa dar esses destraves nas secretarias através dos seus 

secretários e liberar esses grandes avanços ” em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 051/2023todos de autoria da  

Vereadora Maria Francelízia- “ Assunto após ouvido o Competente Plenário desse poder 

legislativo, requeiro Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, 

que seja Efetivados Serviços de Melhoria e recapeamento Asfáltico, no Beco Lima, Bairro 

São Francisco, Beco que dá acesso as ruas Nhamundá, (Rua 14) e (Rua 11), do Referido 

Bairro que se Encontra em Condições Precárias de Trafegabilidade.” Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 

052/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia –“Assunto após ouvido o 

Competente Plenário desse poder legislativo, requeiro Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, que seja Efetivados Serviços de Melhoria e 

recapeamento Asfáltico, na rua Abdon Mamed- Bairro de Santo Antônio, sobretudo nos 

trechos mais críticos, que encontram em condições Precárias. ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 043/2023 

todos de autoria da Veadora Cheila Vieira Moreira –“ Assunto, requer à mesa diretora da 

Câmara Municipal na forma do artigo 159, do regimento Interno da casa, que seja 

Convocado Secretária Municipal de Educação, Senhora Vanessa Raquel Silvestre 

Miglioranza, para Prestar Informações sobre o Piso Nacional. Profissionais de educação no 

dia 10 de julho de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Itacoatiara às 17 h00. ” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 028/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth –“ Assunto requer mesa diretora após ouvido o douto plenário, Senhor 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto a Secretaria de Educação e a Secretaria de 

Infraestrutura que seja realizado o aterro por trás da Escola Municipal Irmã Dorotéia para 
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construção de uma quadra Poliesportiva. ” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Pedido de Providência nº004 /2023 

todos de autoria da Vereadora Andreia Mara- “Assunto, Pedido de Providência ao 

Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, Junto ao Serviço de Autônomo de Água e 

Esgoto (SAAE) e tome Providência Sobre a Falta de Água Constante no Bairro Jauari I e da 

outras Providências ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão ‘Aprovado”; Pedido de Providência nº005 /2023 todos de autoria da 

Vereadora Andreia Mara- “Assunto, pedido de providência ao Senhor Prefeito Mário 

Jorge Bouez Abrahim junto à Secretaria Municipal de Saúde que tome Providência sobre a 

falta de atendimento dos agentes Comunitários de Saúde na Comunidade de Nova Jerusalém 

e da outras providências ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão ‘Aprovado”; Indicação nº 011/2023 todos de autoria da Vereadora Andreia 

Mara-“ Assunto Indico mesa  Diretora após ouvir o Douto plenário, que a Prefeitura de 

Municipal, Através da Secretaria Municipal de Infraestrutura que Realize Serviços de 

Manutenção das lâmpadas na Iluminação Pública do Novo Remanso e dá outras 

Providências” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

‘Aprovado”; Requerimento nº 034/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira –“Assunto, requeiro à mesa diretora da casa, com anuência do soberano Plenário, 

na forma regimental que encaminhe, a presente proposição ao Senhor Prefeito  

de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública para 

realizar a inspeção do trecho entre as ruas Armindo Auzier e Doutor Luzardo de Melo, 

ambas do bairro Jauari e averiguar a situação do acúmulo de lixo dos domésticos do 

 devido alguns Moradores não aguardarem pelos dias de Coleta ” Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 

035/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira –“Assunto, requeiro à 

mesa diretora da casa, com anuência do soberano Plenário, na forma regimental que 

encaminhe, a presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para realizar a recuperação do meio-fio da 

rua Manaus esquina com a rua Acácio Leite, nas proximidades do estádio Floro de 

Mendonça.  ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

‘Aprovado”; Requerimento nº 036/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira –“ Assunto, requeiro à mesa diretora da casa, com anuência do soberano Plenário, 
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na forma regimental que encaminhe, a presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara, 

através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para realizar obras de 

recapeamento asfáltico na Estrada Stone , no bairro Jauary” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 037/2023 

todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira –“ Assunto, requeiro à mesa 

diretora da casa, com anuência do soberano Plenário, na forma regimental que encaminhe, a 

presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de 

Interior, para realizar reformas no flutuante do Porto do Itaubal, Rio Arari, principalmente na 

rampa de embarque e desembarque de pessoas e produtos. ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 038/2023 

todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira –“ Assunto. Requer mesa diretora 

da casa com anuência soberana no plenário na forma regimental que encaminha presente 

oposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Limpeza Pública para realizar semanalmente uma higienização nos trechos da Rua Borba e 

Avenida Parque. No local onde os pássaros utilizam os cabos de rede elétrica e as árvores 

para pernoitarem deixando longo rastros de dejetos, ocasionando muita sujeira e odor, quase 

que insuportável ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 039/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila 

Vieira Moreira – “Assunto, requeiro à mesa diretora da casa, com anuência do soberano 

Plenário, na forma regimental que encaminhe, a presente proposição ao Senhor Prefeito de 

Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para realizar 

serviços roçagem nas laterais das vias, como também obras de recapeamento asfálticos nas 

ruas curió, canário e uirapuru, localizadas no bairro Da Paz” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 040/2023 

todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira –“ Assunto, requeiro à mesa 

diretora da casa, com anuência do soberano Plenário, na forma regimental que encaminhe, a 

presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública, para realizar serviços roçagem nas laterais das vias, como 

também obras de recapeamento asfálticos nas ruas, Gilberto Gil, Erasmo Carlos e Elton 

John, localizadas no bairro Moises Israel. ” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 041/2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira –“ Assunto, requeiro à mesa diretora da casa, 
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com anuência do soberano Plenário, na forma regimental que encaminhe, a presente 

proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública, para realizar serviços roçagem nas laterais das vias, como 

também obras de recapeamento asfálticos nas ruas Laerte Torres, Nelson Neto, José Nobre e 

Manoel Mendes, localizadas no bairro Tiradentes.” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 042/2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira –“ Assunto, requeiro à mesa diretora da casa, 

com anuência do soberano Plenário, na forma regimental que encaminhe, a presente 

proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de Interior, 

para realizar serviços de recuperação da ponte que dá acesso a comunidade Boa Esperança. ” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”: 

Finda Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais: Richardson Aranha; Maria 

Francelízia; Richardson Rodrigues; Fábio Miquiles; Cheila Vieira Moreira; Wemerson 

Jacminouth. Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora 

Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 45 minutos, 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. 

E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, 

lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pela Vereadora 

Presidente em Exercício Cheila Vieira Moreira e Vereador, 1° Secretário. 

 

 

 

Cheila Vieira Moreira                           Aderson Dib Leite Barbosa 
                   Presidente em Exercício                                Vereador, 1° Secretario 

 

 


